
552 XVII. Finanzwesen

17. Reichsvermögensteuerveranlagung für das
a. Natürliche Personen

Landwirtschaft- Ausschließ 1.
liebes, forstwirt- im Ausland be-
schaftliches und Betriebsvermögen Grundvermögen legenes landw.

Gebiet
gärtnerisches usw., gewerbl.u.

Vermögen Grundvermögen

Pflich- Betrag Betrag Pflich- Betrag Pflich- Betrag Pflich- Betrag
tige in

000 MM tige in
1000 MM tige in

1000 MM tige in 1000 
•HttJt tige in 1000 

MM

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Deutsches Reich a 369 588'25 948 191 855 163 12 747 037 1 243 944 26 413 202 353 15 824 538 359 9 427 905
b 235, 51 235 113 152 33 542 851 1 076 76 416 6 1 265 1 249 62 807

zusammen / 369 833 999 426 968 315 46 289 888 1245 020 26 489 618 359 17 089 >39 608 >490712

Länder
Preußen........................................  a 698 219 15 684 172 480 699 7 225 440 728 827 16 403 472 201 5 888 379 219 833 282

b 126 41 767 68 131 21 645 998 474 31 064 2 1 037 466 27 457
zusammen 698 345 15 725 939 548 830 28 871 438 729 301 16 434 536 203 | 6 925 379 685 860 739

Bayern........................................... a 274 731 4 026 113 108 924 1 274 873 120 254 2 406 640 55 3 768 63 142 779 464
b 41 2 743 9 766 2 492 414 177 13 845 105 4 159

zusammen 274 772 4 028 857 118 690 3 767 288 120 431 2 420 485 55 3 768 63 247 783 622

Sachsen........................................  a 54 119 1 187 996 74 816 1 433 599 118 160 2 801 497 19 476 55 103 816 811
b 12 605 11 407 2 923 900 62 3 706 141 8 448

zusammen 54 131 1 188 000 86 223 4 357 499 118 222 2 805 203 19 476 55 244 825 260

Württemberg..............................  a 105 829 1 127 574 45 307 611 869 55 813 841 397 13 885 29 285 438 155
b 6 215 4 410 1 349 553 55 3 472 33 441

zusammen 105 835 1 127 789 49 717 1 961 422 55 868 844 869 13 885 29 318 438 595

Baden............................................. a 64 978 631 979 33 342 506 465 50 160 947 974
15 1

505 17 024 336 36«
b 13 2 184 4 088 1 176 068 76 4 092 2 27 27 351

zusammen 64 991 634 163 37 430 1 682 533 50 236 952 066 17 : 532 17 051 336 716

Thüringen..................................... a 48 757 706 752 26 821 373 843 40 801 512 609 5 164 16 154 195 Ol*
b 8 336 3 040 684 077 31 975 15 402

zusammen 48 765 707 088 29 861 1 057 920 40 832 513 584 5 164 16 169 195 41»
51 282 528 097 24 980 243 928 30 737 496 135 5 140 14 376 148 124

b 5 100 2 421 509 789 51 2 215 8 101

zusammen 61 287 528 197 27 401 753 717 30 788 498 351 5 140 14 384 148 225

Hamburg......................................  a 1) 63 650 12 717 397 877 20 090 932 294 32 3 474 13 682 368 936 
16 753 

383 689
b 696 4 728 1 467 491 80 14 488 354

zusammen 2 451 64 346 17 445 1 865 367 20 170 946 782 32 3 474 14 036

Mocklonburg-Schworin..............  a 14 155 609 954 8 702 121 870 12 839 155 916 11 042 106 4t>3 
376 

106 839b 8 652 739 75 943 19 462 26
zusammen 14 163 610 606 9 441 197 814 12 858 156 378 . 11 068

Oldenburg..................................... a 20 327 491 808 8 830 107 327 12 455 121 698 2 8 7 771 53 777 
371

54 USb 3 665 885 116 996 5 246 3
zusammen 20 330 492 472 9 715 224 323 12 460 121 944 2 8 7 774

Braunschweig..............................  a *) 334 742 7 634 99 544 11 511 177 816 i) 206 10 347 78 469 
276 

78 7*5b 403 899 219 394 19 1 024 125 16
zusammen 12 330 335 145 8 533 318 938 11 630 178 840 3 331 10 363

Anhalt..........................................  a 6 823 183 488 6 150 80 639 10 418 117 798 5 521 58 57® 
102

68 680b 8 862 515 254 762 16 451 5
zusammen 6 831 184 350 6 G65 335 300 10 434 118 249 5 626

Bremen........................................  a 1 783 36 478 7 638 152 076 19 967 347 199 4 308 7 192 148 897 
3 Ol* 

151 91t
17 ‘JJ

17 10°

b 1 289 458 158 3 45 34
zusammen i 783 36 478 8 927 010 234 19 970 347 244 4 308 7 226

Lippe............................................  a *) 127 852 3 158 40 812 3 587 35 076 2 240
b ] 243 25 207 3 130 2

zusammen 6 891 127 863 3 401 66 019 3 590 35 205 2 242
696 24 444 1 987 37 349 68 725

26 *11 
38‘

27 21*
,3 065

b 355 95 583 2 148 11
zusammen 696 24 444 2 342 132 932 3 972 68 873 2 382

Mecklonburg-Strelitz..................  a 2 233 102 189 1 548 20 862 1) 25 273 *>
b

zusammen 2 233 102 189
89

1637
15 735 
36 697 2 181

27
26 299

') 76
76 1497

j3ll° 
3 575

3
6 963

3 056 40 193 1 054 i) 10 628 
18

1 647 
2b 80 9 574

zusammen 3 068 40 201 1 134 20 643 1 015 10 646 1 649
Schaumburg-Lippe......................  a 1 931 40 70t 856 7 695 1 161 11 054 747

b 67 22 208 1 7 ; ot\2
zusammen 1 931 40 70t 923 29 903 1 162 11 061 . 747

LändorteSl o
Preußen (Provinzon) * 142o!’

Ostproußen..................................  a 36 60' 1 121 79 15 579 271 083 21 094 450 850 14 223 14 039
b 6 44 1 656 248 697 52 2 945 85 ... OL’i

zusammen 36 61t 1 128 24 17 235 519 779 21 146 453 795 14 223 14 124 151 0- 
15 ljf 
1 2«Grenzmark Poson-Westpr.......... a 9 22 221 79 3 442 45 121 3 637 46 111 1 7 1 949

b 3 235 18 215 7 128 15l*
»•;#

329*»

zusammen 231 221 81 3 677 63 336 3 644 48 260 / 7 1 951

Brandenburg................................  » 65 67 1 612 38 38 112 518 943 53 724 788 558 7 459 29 87
b 1 6 64 ) 2 698 571 494 31 1 138 32

zusammen 65 68 1 619 02 40 810 1090 437 53 755 789 696 7 459 29 904

i) Zur Wahrung des Steuergeheimnisses weggelassen.


